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1.  UVOD 

Javno preduzeće “Zavod za udžbenike” pruža mogućnost za realizovanje prakse studentima Odseka za upravljanje 

kvalitetom na Fakultetu organizacionih nauka. Cilj ove prakse je primena teorijskih znanja stečenih tokom studija na 

rešavanju konkretnih problema u realnim situacijama. Selekcija studenata vrši se na godišnjem nivou. Zainteresovani 

studenti šalju svoje prijave, koje uključuju radnu biografiju, prosek ocena na predmetima sa Odseka i motivaciono 

pismo. Nakon razmatranja prijava, donosi se odluka o izboru kandidata, formiraju se grupe i utvrđuje dalji plan 

aktivnosti na mesečnom nivou. Praksa se u preduzeću obavlja pod mentorstvom Ivana Pribićevića, direktora Sektora za 

strategiju i razvoj.  

2.  OPIS REALIZOVANIH AKTIVNOSTI 

Po dolasku u preduzeće, usledilo je upoznavanje sa dokumentima sistema menadžmenta kvaliteta (u daljem tekstu 

SMK). Nakon toga, izvršena je priprema za internu proveru. Prema Planu i programu interne provere, svako od 

studenata bio je raspoređen u jedan od timova, koji su bili predvođeni od strane zaposlenih u Zavodu. Timovi su, vodeći 

se planom, standardom SRPS ISO 9001:2008 i opštom čeklistom koja iz njega proističe, pristupili kreiranju 

pojedinačnih čeklisti za svaki proces koji im je dodeljen na proveru. Nakon uvodnog sastanka, na kome su se svi 

detaljno upoznali sa ciljevima interne provere i načinom rada, krenulo se na obilazak i intervjuisanje zaposlenih, 

popunjavanje pripremljenih čeklisti, uvid u dokumentaciju i beleženje svih relevantnih zapažanja. Ovaj postupak je 

trajao ukupno 14 radnih dana, kako je i unapred definisano. Usledila je izrada izveštaja o sprovedenoj internoj proveri, 

kao i popunjavanje opšte čekliste. Pomenuti izveštaj sadržao je indentifikovane neusaglašenosti razvrstane prema 
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kategoriji ozbiljnosti, zapažanja, predlog preventivnih i korektivnih mera, odgovorna lica i rokove za njihovo 

sprovođenje, što je zatim uneto i u odgovarajući softver. 

Sledeći zadatak odnosio se upravo na realizaciju korektivnih i preventivnih mera i uređivanje sistema menadžmenta 

kvaliteta sa svim mu pripadajućim procesima. U međuvremenu, vršena je prepravka postojeće dokumentacije, kao i 

pisanje novih dokumenata SMK: procedura, uputstava, obrazaca. Na redovnom sastanku Odbora za kvalitet, 

prezentovani su nalazi interne provere, usvojene nove verzije postojećih  i većina novih dokumenta SMK, kao i 

predložene dalje pripreme za nadzornu proveru. Takođe, na sastanku je bilo reči o anketi o zadovoljstvu korisnika, koja 

je prethodno već bila sprovedena. Zatim se, u cilju modernizacije poslovanja i pronalaženja mogućnosti za 

unapređivanje proizvoda Zavoda, pristupilo pisanju predloga internih projekata, koji su razmatrani na sastanku Tima za 

razvoj. Sačinjeni su zapisnici sa oba sastanka. Započelo se i sa osmišljavanjem ankete o zadovoljstvu zaposlenih, koja 

će ponovo biti sprovedena i ove godine. 

Usledila je nadzorna ili eksterna provera sa ciljem obnavljanja sertifikata, tj. resertifikacije SMK. Nadzorna provera je 

obavljena u trajanju od jednog dana od strane kompetentnih stručnjaka iz akreditovanog sertifikacionog tela. Na 

početku dana održan je uvodni sastanak i utvrđen dnevni plan aktivnosti, koji uključuje intervjuisanje vlasnika 

proveravanih procesa u Zavodu od strane ocenjivača. Na kraju dana ocenjivači su sačinili izveštaj o sprovedenoj 

nadzornoj proveri i doneli odluku u vezi sa obnavljanjem sertifikata. Na završnom sastanku prezentovali su svoje 

nalaze, izneli predloge za poboljšanja i saopštili odluku. Ishod je bio pozitivan. Način na koji organizacija dolazi do 

sertifikata svake godine na uprošćen način prikazan je na slici 1. 

 

Postojeće stanje

Uređivanje sistema 

menadžmenta 

kvaliteta

Sertifikat za standard

SRPS ISO 9001:2008

Interna provera Eksterna provera

 

Slika 1 – Način na koji organizacija dolazi do sertifikata 

3.  OSTVARENI REZULTATI 

Najvažniji rezultat je svakako obnavljanje sertifikata za SMK, odnosno dokazivanje ispunjenosti zahteva standarda 

SRPS ISO 9001:2008. Interna provera je detaljno sprovedena i omogućila je pronalaženje što više neusaglašenosti koje 

su u kraćem roku eliminisane, ili je za njihovo otklanjanje definisan razuman rok. Takođe, uočeni su mnogi elementi za 

poboljšanje SMK i poslovanja Zavoda u budućnosti. Dobar deo postojeće dokumentacije je uređen, a na raspolaganju 

su i nova dokumenta SMK. 

4.  ZAKLJUČAK 

Stručna praksa između studenata Fakulteta organizacionih nauka i Zavoda za udžbenike realizuje se na obostrano 

zadovoljstvo. Zavod na ovaj način dobija dodatnu podršku za realizaciju sopstvenih poslova. Studenti dobijaju priliku 

da kroz rad sa mentorima primene svoja znanja, usavrše svoje veštine, steknu radno iskustvo. “Kuća znanja” je pravo 

mesto za aktualizaciju i unapređivanje znanja. 
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